

马路绿化带里咋长出玉米来

绿地长期无人管理,被拾荒者种上了粮食和蔬菜

本报记者 宋立山



秋天来了,绿化带里的玉米秆变得枯黄。
本报记者 宋立山 摄

绿化带里长出玉米

“这不是规划中的绿化带吗?咋被种上了玉米?”5日上午,家住天桥区北关北路附近的郝女士说,北关北路两侧机动车道和人行道之间各有一块条状的绿化带,东侧绿化带栽着冬青、国槐等绿化树木,看上去整齐漂亮,而西侧铁路桥洞以南的绿化带却是一片玉米。

5日上午,记者来到郝女士所说的绿化带处。绿化带沿着南北方向延伸开来,全长100多米,宽不到1米。绿化带并不是清一色的玉米地,而是分成好几个部分。

菜地北面是数十米的玉米地,最高的玉米秆比人还高。玉米秆底部已经枯黄,玉米地里还掺杂种植着辣椒,零零星星挂了几个小红辣椒。绿化带最北头的泥土刚被翻新,耙子耧过的痕迹依稀可见,看样子准备种新的庄稼。

拾荒老人绿化带里种作物

郝女士说,几年前这里还是绿化带,记不清栽的是哪种绿化植物了。后来附近有地块要开发,因为规划的变动,这里有些房子被拆了,绿化树木也不见了,后来这块绿化带就成了一块荒地,长满了杂草。

郝女士告诉记者,绿化带荒了很长时间,直到今年春天,郝女士看到绿化带里泥土被翻新了,当时以为相关部门对这里重新绿化,心里还暗自高兴。不料,过了一段时间,翻新的绿化带里竟然长出了玉米苗。刚开始还不太惹眼,随着玉米秆越长越高,引起很多人的注意。

附近一位环卫工人说,玉米和蔬菜都是一位拾荒的老人种的。据他介绍,今年年初,这位老人将绿化带的杂草拔掉,辟成了玉米地和菜地。当时由于错过了最佳种植时间,玉米和蔬菜都没有什么收成。

绿地种作物,市民意见不一

绿化带里种上了玉米和蔬菜,有人理解,有人反对。

郝女士说,城市的绿化带是规划好的,不应该随便挪用。“北关北路穿过铁路桥,两侧的人行道比机动车道高一米多,绿化带可以起到环保作用,如果种上冬青树,还能挡住孩子,防止小孩摔倒。”郝女士认为,城市的绿地本来就十分有限,不能随便挪用。

对绿化带里种菜的行为,也有一些市民表示了理解。附近居民孙先生说,这块地已经荒了很久,以前都是杂草,看上去非常不舒服。现在把杂草拔掉,种上玉米和蔬菜,虽然不如种花草好看,但总比绿化带里长野草舒服。“如果能改回绿地,重新种上绿化树木当然好。要是不改回绿地,还不如让老人种菜,闲着长野草也是浪费。”孙先生说。

济南《护城河管理规定》正在起草制定

护城河管理将有法可依

本报10月6日讯(记者 王光营)长假期间,济南市文明办、公安局、城管执法局、园林局等部门沿护城河进行巡逻执法,劝阻不文明行为。《护城河管理规定》正在研究起草,未来护城河管理将有法可依。

为杜绝景区不文明游园行为,保障游客安全,济南市文明办、公安局、

城管执法局、园林局等部门联合组成巡逻执法队,假期首日集体出动,沿护城河两岸进行巡查,对不文明游泳及破坏公共设施的现象进行联合执法。

“东护城河水较深,游泳的人较多,非常危险。”据介绍,护城河沿岸仅射灯就有1800多个,河内、河岸还有其他配电设备,情况复杂。

济南市园林局相关负责人介绍,这次联合执法希望能纠正市民不文明游泳的行为,引导大家到浴场游泳。另外,济南正在研究起草制定《护城河管理规定》,假期后将尽快提交法制办修改,然后上报市政府,争取早日得到批准施行,使护城河管理做到有法可依。

天冷了,200多条流浪狗过冬的被褥无着落

不用的衣物捐给狗狗吧

本报10月6日讯(见习记者 陈玮)

济南的天是越来越凉了,济南黄河流浪狗救助中心的流浪狗们过冬的物品却还没有着落,“希望社会爱心人士帮帮这些狗狗。”中心负责人马俊苗介绍,冬天犬舍内需要旧衣服、旧被褥等物品保暖,呼吁市民将不用的旧衣物捐给救助中心的流浪狗取暖过冬。

济南黄河流浪狗救助中心位于鹊山脚下,在黄河大桥以北的一个村庄的小院子里,几十平米的院子两边是给狗狗围起来的小房子,中间的小屋是专门用来照顾受伤的狗狗。

救助中心负责人马俊苗说,这里的狗都是流浪狗,有200多条,抵抗力大都不好,天气一冷很容易得病。“为了防止细菌滋生,狗狗的被褥都是一年一换,去年的基本都扔掉了,今年要重新置办。”马俊苗说。

“现在基地经济状况非常困难,基本都是志愿者筹集物品和资金。”马俊苗说。一位陈姓基地负责人说,现在基地每个月费用大约五六千元,很多时候社会捐款达不到这个数额,救助中心的经济状况很不乐观。“中心现在还需要一两百套旧衣服或被褥给狗狗过冬。”

如果市民家中有小件衣物和被褥,可以邮寄到济南市天桥区二环北路1188号盖世物流三号院,济南邮政速递物流有限公司马俊苗收,市民也可以将物品送至济南市天桥区泺口浮桥以北鹊山西村教堂左边的济南黄河流浪狗救助中心。

近200户居民家中突然停电

变压器停运,供电部门30分钟恢复

本报10月6日讯(记者 李飞 通讯员 吕锦绣 张婷)

6日,记者从济南供电公司获悉,中秋节当晚,省城一小区变压器停运,导致近200户居民家中停电,供电部门30多分钟恢复了居民正常用电。

9月30日21时,供电部门接到阳光舜城三联城建公司负责人的求助电话,小区内由客户自行管辖的一

处配电室发生故障,造成一台变压器停运,近200户居民家中停电。

“维修人员已维修近两个小时,仍无法排除故障,请求技术支持。”彩虹服务队相关负责人表示,中秋佳节停电,居民肯定懊恼,服务队启动应急处置预案,多名成员赶到故障现场,服务队用了30多分钟就恢复了居民用电。

节前未注意到公交月票发售点放假信息

不少市民假期充值扑了空

本报10月6日讯(记者 赵丽)

“快上班了想过来充值,没想到这里也放假了。”6日上午,公交总公司营业厅前,一些充值的市民“扑了空”。公交电子月票发售点10月5日至10月6日放假两天,虽然报纸、网站等都发布过信息,可还是有市民白白跑了一趟。

6日上午9点半左右,解放路济南市公交总公司服务

大厅门外,“哎!放假了?”没到大厅门口,徐先生就发现大门紧闭。走近才发现贴着告示,称发售点国庆5日6日放假两天,7日恢复正常营业。

市民胡小姐也扑了空。她告诉记者,5日刚从老家回来,下午就到了附近的充值点充值,没想到充值点也放假。“节前网上和报纸都发布了,当时没注意到。”

棋院本部

围棋棋启蒙班:10月13日开课 每周六上午10:00-11:40
国际象棋启蒙班:10月13日开课 每周六下午14:00-15:40
中国象棋启蒙班:10月14日开课 每周日下午14:00-15:40

西部基地——围棋、国际象棋均可插班上课
围棋联系电话:13969083322

预期年化收益率最高达4.85%
青岛银行济南分行庆专属理财产品发售在即

中秋·国庆双节来临之际,为回馈广大新老客户,青岛银行于近期发行两款庆双节专属理财产品,额度有限,先到先得,欲购从速。

募集期	起息日	期限	起购金额(万)	预期年化收益率
10.6-10.10	11日	43天	10	4.80%
10.8-10.11	12日	80天	10	4.85%

温馨提示:理财有风险,投资须谨慎

青岛银行济南分行营业网点:
高新区支行:高新区新泺大街200号银海大厦 0531-66000100
泺源支行:天桥区泺源大街2号齐鲁鞋城品牌馆 0531-66010107
分行营业部:历下区历山路157号天融大厦 0531-66360202

2012年10月份招新生!

齐鲁晚报棋院

欢迎您的孩子来学棋



棋院本部

围棋棋启蒙班:10月13日开课 每周六上午10:00-11:40
国际象棋启蒙班:10月13日开课 每周六下午14:00-15:40
中国象棋启蒙班:10月14日开课 每周日下午14:00-15:40

西部基地

围棋、国际象棋均可插班上课
围棋联系电话:13969083322

棋院总部 地址:经十路16122号大众日报社院内综合楼4楼

西部基地 地址:济南市中区刘长山路40号新东方商务宾馆院内 (阳光100南边银座店往西500米)

咨询电话:0531-86689112 官方网站:www.qiziw.com

全国首家新闻媒体创建的棋院,全国棋类培训首选品牌,培养出40多名全国青少年冠军和世界冠军,四支甲级职业球队,30多名专业选手,拥有高水平教练围棋大师九段、邵鹤明九段、崔哲五段、潘文军三段,国际象棋国际大师、赵锐特级大师、周健超国家大师等,为国家输送了国际象棋世界冠军卜祥志、侯逸凡、赵雪、赵锐以及围棋国手周鹤洋、谢赫、周睿羊、江维杰、范廷钰等多名优秀棋手,业余教练围棋6段、汪洁6段、阙颖5段、时志勇5段、刘真5段,国际象棋著名教练师承华、张家洲,象棋大师侯召忠、张秀忠等。